

# 言和又未成 利比亚问题陷“怪圈”

新华社记者 潘晓菁

欧盟、法国、德国和意大利外交高官9日发表联合声明,敦促利比亚冲突各方立即停止军事行动并尽早展开和平谈判。

分析人士指出,利比亚和谈陷入一个“怪圈”,即冲突中在战场处于劣势的一方主张发起和谈,而占优势的一方则不同意。目前来看,“国民军”主张谈,但民族团结政府点头的可能性不大,即使达成停火,也很可能像前几次一样被冲突行为破坏。

## 停火未实现

埃及此前提出和平倡议,呼吁利比亚交战各方自6月8日起停火。阿拉伯联合酋长国、俄罗斯等国表示支持。不过,停火并未实现。

利比亚民族团结政府的武装组织自4日全面收复首都的黎波里后,又从“国民军”手中夺回泰尔胡奈市,从而重新控制利比亚西北部大部分地区。利比

亚冲突双方目前在中部港口城市苏尔特附近交火。

卡扎菲政权2011年被推翻后,利比亚两大势力割据对峙。民族团结政府和支持它的武装主要控制西部地区,国民代表大会和哈夫塔尔领导的“国民军”结盟,主要控制东部和中部地区、南部主要城市及部分西部城市。

民族团结政府得到联合国承认,受土耳其、卡塔尔、意大利等国支持;“国民军”一方则获埃及、沙特阿拉伯、阿联酋、俄罗斯、法国等支持。

有分析人士认为,民族团结政府眼下攻势正猛,不愿停火并谈判。

中国社会科学院西亚非洲研究所副研究员王金岩指出,“国民军”本轮溃败主要是由于土耳其加大了对政府军的军事支持力度,包括提供武器和军事指挥官。

王金岩说,土耳其如今面临内外困境,将支持民族团结政府视为背水一战,必然全力以赴。从国内看,埃尔多安政府支持率下跌,希望借助利比亚问题

比亚。倡议受到阿联酋、沙特、约旦、美国和俄罗斯的欢迎。

分析人士指出,利比亚冲突早已沦为代理人战争,牵涉多方利益。王金岩说,利比亚问题是美俄博弈的关键问题之一。但多年来,美国一直想从东地中海中抽身,尤其自2012年美国驻班加西领事馆遭袭后,在利比亚问题上,美国尽量避免直接介入,更多采取离岸制衡手段。而土耳其作为重要一方,与俄罗斯的关系又十分微妙,土俄并不想在利比亚问题上直接对抗。

有分析认为,大国博弈还有对利比亚地缘和能源重要性的考量。利比亚地处非洲北部,地中海南岸,与欧洲隔海相望,是非法移民偷渡进入欧洲的必经路线。这里自然资源丰富,石油储量为非洲之最,天然气储量也很可观。

(新华社突尼斯6月9日电)

## 国际观察

# 呼唤平等与正义

——弗洛伊德葬礼在美国休斯敦举行

新华社记者 高路 长远

“我们不需要道歉,需要的是改正,是法律面前人人平等。”美国非裔民权运动领导人阿尔·沙普顿9日在乔治·弗洛伊德的葬礼上说。

因警察暴力执法而死亡的非裔美国人弗洛伊德的葬礼9日在其“家乡”——美国南部得克萨斯州休斯敦市的一座教堂举行。葬礼于上午11时开始,500多名来宾参加,另有数千民众以其他方式向弗洛伊德做最后告别。

除了沙普顿,出席葬礼的还有弗洛伊德的家人,美国前副总统乔·拜登、休斯敦非裔市长希尔维斯特·特纳等。为确保安全,来宾被要求佩戴口罩,并保持社交距离。

沙普顿在致悼词时质问:美国经常指责别国的人权状况,而弗洛伊德的人权又在哪里?“如果不认清伤痕,就无法治愈伤痛。”他呼吁人们继续为种族平等而斗争。

拜登通过录像向弗洛伊德致哀。“为何在这个国家,非裔美国人在日常生活中就无端丧命?”拜登在视频中说,“当乔治·弗洛伊德之死一事得到公正处理,我们就朝着美国的种族平等迈出了一步。”

弗洛伊德的侄女布鲁克·威廉姆斯追忆亲人的讲话让全场来宾动容。“那名警察看着我叔叔的灵魂离开他的身体却没有丝毫悔意,这不仅是谋杀,更是仇恨犯罪。”

“有人说让美国再次伟大,可美国真的伟大过吗?”她质问道。

葬礼上播放的一段简短录像记录了弗洛伊德生前场景,以及他死后美国各地爆发的大规模抗议集会活动。

长达4个小时的葬礼结束后,弗洛伊德的遗体被送往休斯敦一处墓地安葬,长眠在其母亲身旁。在接近



6月9日,人们在美国纽约街头参加抗议活动。



6月9日,人们在法国巴黎共和国广场参加集会,悼念因警察暴力执法而死亡的非裔美国人弗洛伊德,抗议种族歧视和警察暴力执法。

墓地时,金色灵柩被放置在一辆马车上进入墓园,以此特殊方式表达对他的纪念。从灵柩启程直到墓地,

大批民众在沿途聚集,目送弗洛伊德最后一程。

此前,在弗洛伊德去世的明尼苏达州明尼阿波利斯市和他的出生地北卡罗来纳州分别举行了追思会。弗洛伊德的灵柩于7日晚间运抵休斯敦,于8日在同一座教堂举行了遗体公众瞻仰活动。

弗洛伊德从小生活在休斯敦一个著名的非裔美国人社区。他于5月下旬遭白人警察暴力执法后死亡,这起事件在美国引发持续多日的抗议示威和暴力冲突。

事件发生后,休斯敦人用各种方式纪念这位“家乡人”,以不同方式表达对种族歧视和暴力执法的反对。

在弗洛伊德生活过的社区,一幅巨大的涂鸦近日出现在一座建筑外墙上。涂鸦上的弗洛伊德有一副天使的翅膀,旁边书写着他的昵称“大块头弗洛伊德”。连日来,人们在涂鸦前摆放鲜花、贺卡和气球,并拍照留念。

涂鸦前,休斯敦市民埃丽卡·戈麦斯在接受当地电视台采访时说:“我是来表达敬意的。弗洛伊德的离世让人伤心,是社区的损失。”

在休斯敦市西部一个繁忙的高速公路路口,“乔治·弗洛伊德”的名字书写在巨大的立交桥上,清晰可见。

在得克萨斯州达拉斯市,一名艺术家用两天时间制作了五幅广告牌,上面写着弗洛伊德被警察用膝盖压着脖子时艰难说出的最后话语:“我脖子很痛”“我腹部很痛”“求求你,我无法呼吸”“所有地方都很痛”“他们要杀死我”。

小飞机拖拽着这五幅广告牌,分别飞越达拉斯、迈阿密、底特律、洛杉矶和纽约上空,警示人们,弗洛伊德的死不该被忘记。

(文图均为新华社发)

## 联合国秘书长呼吁

采取行动防止更多人因疫情陷入饥饿

新华社联合国6月9日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯9日呼吁国际社会立即采取行动,防止更多人因新冠疫情陷入饥饿。

他高危群体能够获得安全和有营养的食品,并向因疫情期间学校关闭而无法吃上营养午餐的儿童提供援助。

第三,国际社会应对未来进行投资,建立更加包容和绿色的食品体系,让更多人能够获得健康和有营养的食品,同时在食品生产与自然环境之间实现平衡,实现可持续发展。

政策简报说,受疫情影响,2020年至2021年,全球经济产出累计损失将达8.5万亿美元,新增极端贫困人口中有近一半来自撒哈拉沙漠以南的非洲地区。由于重度粮食不安全状况的人口中,近80%为农民、牧民、渔民和林业工作者。

政策简报强调,疫情和防控措施使千百万人的工作和生计面临风险。

疫情所导致的学校关闭使3.7亿学龄儿童无法吃上营养午餐。此外,尽管过去50多年来全球粮食产量大幅增长,但粗放的生产经营方式严重消耗粮食生产所依赖的自然资源。

除疫情外,冲突、自然灾害、气候变化和前所未有的虫害威胁也使全球粮食系统吃紧。加快粮食系统转型,使粮食生产与自然环境重新实现平衡,是应对疫情和实现可持续发展目标的关键。

古特雷斯结合政策简报提出的三项结论说,首先,国际社会必须动员起来,拯救生命和生计。这意味着应将食品和营养指定为基本服务,同时对食品工人进行适当保护,继续维持对弱势群体的食品援助,加大对食品加工、运输和零售行业的支持力度,保障食品贸易畅通。

其次,国际社会必须加强营养保障制度。各国需要确保民众,尤其是幼儿、孕妇和哺乳期妇女、老年人以及其

## 世卫组织

中国以外新冠确诊病例达6955280例

世界卫生组织公布的数据显示

截至欧洲中部时间6月9日10时(北京时间16时)

### 中国以外

新冠确诊病例 6955280 例

较前一日增加 108914 例

死亡病例 399751 例

较前一日增加 3539 例

### 全球范围内

新冠确诊病例 7039918 例

较前一日增加 108918 例

死亡病例 404396 例

较前一日增加 3539 例

新华社记者 卢哲 编制

# 2020端午周口大型房·车联展

## 展会购房 再减5000元以上

## 展会购车 再减1000元以上

### 负责砍价 帮助维权 诚征展会意向客户

房展服务电话:13592220032(周先生) 车展服务电话:13592221002(侯先生)

主办单位:周口报业传媒集团 会展时间:6月25日-28日 会展地点:周口市体育中心

房展咨询电话:18639402995 15890586878 18238937615 13592279875 13673881771 13592220032 车展咨询电话:13592220030 13592221002 15638048633